



## 提升一座城市的黏度

“目前，我已经成功拿到了留在宁波工作的Offer，等着4、5月份论文答辩顺利通过后，一切就能尘埃落定。”李伯莹在电话里兴奋地告诉记者。

2013年，从宁波诺丁汉大学毕业后，李伯莹顺利申请到了IDIC项目，并就此开始了信息系统方向的博士研究生涯。

“我的研究方向是关于网络用户行为的，这是一件十分有趣的事情。”这段经历带给了完美的研究体验。

期待学以致用的李伯莹对未来充满了期待，对这位即将踏出校园的年轻人来说，留在宁波是她工作榜单中的首选。如果不幸落空，她决定去国外寻求发展机会。

在宁波生活多年，李伯莹毫不掩饰自己对这座城市的喜爱：“这里环境优美，十分宜居。整体上来讲，宁波是比较开放的，有先进的信息系统、大数据等等，在周边上海、杭州的辐射下，诞生了不少的初创型互联网公司，在一定程度上这也是宁波目前的优势所在。”

在群发“你是否会在毕业后留在宁波”的邮件以后，我们也收到了更多诸如“李伯莹”式肯定的回答。

一位名为Linjun的博士生动情地写道：“如果工作符合预期，我一定会考虑留在宁波。宁波是一座很棒的城市，没有诸如北京或上海的压力，非常现代化、宜居且国际化。所以，我的回答是肯定的。”

4

## 校城相融的N种方式

当然，校城相融还有多种方式。

在校城相融的进程中，宁大早已经走在了前列，提供了一个值得借鉴的可能性。

在学科布局、专业结构调整上，宁大紧紧围绕宁波经济社会发展的需求而设定。城市需求层级在提升，宁波大学发展也在转型提升。今天，宁波大学在谋划提出由教学研究型大学向研究型大学转型，建设特色鲜明的综合性研究型大学的目标，顺应宁波建设现代化国际港口城市转型提升的发展需求。

作为宁波集聚人才的高地，宁大在为城市培养输送近60%的大学毕业生的同时，尤其注重为地方培训科技人才。以“优秀农民进高校”培训为例，这项特色已经坚持了10余年，并且涌现了一大批优秀成果的典型。

在浙大校长助理胡征宇看来，将区块链等极具发展潜力的项目，通过高校科研力量的支撑，植根于宁波，极具意义。“我们所说的引入，并不是单纯将房子建在这里，而是要助推一流学科与本土的融合，才能真正为城市产业带来强劲的助推力。”他说。

宁波市政协港澳台侨事务顾问徐祖力看到了宁波帮的力量。“在香港，有众多宁波帮乡贤，在香港大学、香港科技大学、香港中文大学等香港名校都有捐赠，如李达三在香港高校的捐赠总额超过5亿元，同时宁波籍高校教授也有很多。”他介绍道。

徐祖力提出，在加大对宁波大学等重点高校科研机构的投资力度的基础上，或许可以借助香港宁波帮的优势，引入国内外知名高校如香港科技大学来在宁波建立合作研发或创业中心，并且在香港高校合作方面建立更强烈的联系。

责任编辑 诸新民 美编 徐峭 照排 陈科 校对 雷军虎

2

## 爱上一座城，留住更多人

这些反馈令共青团宁波市委副书记张义廉觉得欣慰。

他一直认为，除了宜居的环境，还要给足大学毕业生工作方面的信心，令他们相信这里充满了成长与发展的空间，这样才能令更多大学生爱上宁波，从而留在宁波。

近年来，他也在从就业的角度着手，引导更多大学生萌生爱意。

例如，根据2016年宁波的统计公报显示，工业结构趋新趋优，全年战略性新兴产业、高新技术产业分别增长10.4%与9.1%。“在这个基础之上，我们会从就业理念引导大学生向制造业、高端制造业、智能制造等这些企业走，这些企业也是未来产业发展的方向，并不是说现在的网络经济、新经济业态就代表方向，制造业一样可以代表未来。”他说。

此外，他表示，相关部门可以在城市形象方面有下一番功夫，在就业、落户等环节，给大学毕业生提供更多便利。

张义廉坚信着，在大学不断为城市输送人才与知识的同时，为它们构建一座美好的城市，或许是校城相融的最佳方式。

3

Advertisement for Huaxia Bank (华夏银行) featuring financial products like '花盛理财' and '财聚福康'. It includes interest rate tables and QR codes.